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ATA DA TRIGESIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 

Aos Dez (10) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos 
e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos 
Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice 
Beranice Coelho Leites e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF Nº035/2025: Ao 

cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste convida-lo para a abertura do Campeonato Municipal 

2025, a realizar-se no dia 07 de Novembro de 2025, no Ginásio Municipal de Esportes, a partir das 19:00 

horas. ASSENBLEIA DE DEUS: Ao cumprimentá-lo cordialmente, a Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus de Amaral Ferrador, através de seu presidente Pr. Arthur Quevedo vem convidá-lo, juntamente com 

esta colenda casa, para o Congresso Infantil desta igreja que realizar-se-á dias 15 e 16 de novembro do 

corrente ano, ambos os dias às 19h. OF Nº 375/2025-GAB: PROJETO DE LEI N° 080/2025- AUTORIZA 

A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR. OF Nº 

387/2025-GAB:   Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei para 

serem apreciados pelos Senhores Vereadores.  PROJETO DE LEI N° 081/2025- ABRE CREDITO 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 500.000,00(QUINHENTOS MIL REAIS). OF Nº380/2025-GAB: Ao 

cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos 

Senhores Vereadores. PROJETO DE LEI N° 082/2025- DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE 

LOGRADOURO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 087/2025: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicita ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciada a instalação de 

um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Pinto Bandeira, especificamente na altura 

do número 235. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 088/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo 
Municipal o seguinte:  Que seja providenciada um bueiro na entrada da propriedade da 

Senhora Ivone Zebroski, na localidade do Cerro do Cipó.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
089/2025: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicita ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado a retirada de 
entulhos e a manutenção de um bueiro na Rua Rivadavia Correia da Costa.  EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 075/2025: Autoriza a contratação de pessoal, 

de forma emergencial e de excepcional interesse público, de Agente Comunitário de Saúde à 

Secretaria Municipal de Saúde. PROJETO DE LEI Nº 075/2025: Autoriza a contratação de 

pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, de Agente Comunitário de 

Saúde à Secretaria Municipal de Saúde.  PROJETO DE LEI Nº 080/2025: Autoriza a 

contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 

determinado, nos cargos/funções de Professor. PROJETO DE LEI Nº 082/2025: dispõe 

sobre Denominação de Logradouro e dá outras providências. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 087/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo Municipal o seguinte:  Que 
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seja providenciada a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Pinto 

Bandeira, especificamente na altura do número 235.  (APROVADO POR UNANIMIDADE). 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 088/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que seja providenciada um bueiro na entrada da propriedade da Senhora Ivone 

Zebroski, na localidade do Cerro do Cipó.  (APROVADO POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 089/2025: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja 
providenciado a retirada de entulhos e a manutenção de um bueiro na Rua Rivadavia Correia 
da Costa.  (APROVADO POR UNANIMIDADE) EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO 

DE LEI Nº 075/2025: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de 

excepcional interesse público, de Agente Comunitário de Saúde à Secretaria Municipal de 

Saúde. (APROVADO 05 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 CONTRÁRIOS) PROJETO DE LEI Nº 

075/2025: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse 

público, de Agente Comunitário de Saúde à Secretaria Municipal de Saúde. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PROJETO DE LEI Nº 080/2025: Autoriza a contratação de pessoal, de 

forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, nos 

cargos/funções de Professor. (APROVADO POR UNANIMIDADE) PROJETO DE LEI Nº 

082/2025: dispõe sobre Denominação de Logradouro e dá outras providências. (APROVADO 
POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, enfim, que nos 
acompanham de diferentes formas, mas que se preocupam com tudo aquilo que acontece 
no nosso poder legislativo do município de Amaral Ferrador. Presidente, hoje serei um 
pouco breve, mas quero aqui sempre me posicionar a esta tribuna com muita dignidade, 
com muito respeito e sempre procuro, dizendo meus discursos aqui, se levantamos a voz ou 
se falamos talvez um pouco mais crítico, com mais preocupações, possamos dizer, por aquilo 
que acontece neste município, município ao qual fui eleito no meu segundo mandato para 
cobrar pela comunidade, é porque realmente a comunidade merece, é porque realmente 
eu faço justo a este cargo temporário, que amanhã depois eu, os demais não estarão mais 
aqui, e de fantoche, enfim, um robô, eu não sou nenhum desses que citei, estou aqui para 
representar a comunidade, e quando eu sou procurado e quando eu trago algum assunto, 
como trouxe aqui um pedido de providência, é porque a comunidade me procura e jamais 
me calarei sobre os acontecimentos da comunidade. E às vezes as pessoas nos perguntam 
sobre trocar o discurso, bem, no mandato tinha um discurso, no outro mandato tem outro, 
enfim, pessoal, vamos ser bem claros, o que é uma bancada de oposição, o que é uma 
bancada de situação, isso na política nacional é assim que funciona, as coisas são assim, e 
mesmo quando fui situação do governo municipal, muito cobrei sobre esta casa aqui, muito 
tentei ajudar, muito mostrei o caminho, e hoje quanto oposição não estou aqui para o 
quanto pior, melhor, não, estou aqui para cobrar, porque alguns dias atrás nós tínhamos um 
pleno de governo, um pleno de governo sendo prometido para as pessoas dentro dos lares, 
pessoas de respeito, pessoas de capacidade, pessoas com ideologias que vem de berço, com 
raízes, e que muitas vezes, através de uma boa fala, através de uma conversa mansa, através 
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de alguns que tinham propostas e plano para resolver tudo ou quase tudo, e que realmente 
hoje, com muito cuidado, que eu digo aqui sobre esta tribuna, era só um plano, mas não era 
um plano de governo, Ouçam bem os amigos e amigas que nos acompanham, era um plano 
para mentir, para vencer uma eleição, para chegar até o poder, era esse o plano, era esse o 
plano, de alguns que estavam cegos pelo poder, plano para o poder, não plano de governo. 
Quero que me apresente até agora neste município, qual é a obra que deu início nova no 
município de Amaral Ferradura, e tomara a Deus que eu esteja enganado, tomara a Deus 
que eu saia ali e diga assim, olha, eu estava enganado e Amaral está crescendo. Este 
realmente tão sonhado, tão lindo, que o povo espera ansiosamente de um novo tempo, 
novo tempo de novos cargos, novas pessoas, novas promessas, novos empregos, é isso aí 
que eu estou vendo, que novo tempo de trabalho no município, não estou vendo nada 
diferente, Calçamento dando seguimento do que já estava no papel, e não é querer ser o 
pai da criança, que tudo é do governo passado, não, não é que tudo é do governo passado, 
é que realmente é, maquinário que vem chegando, projeto passado já, mostrem as datas, 
apresentem as datas e busquem realmente, tem que buscar, eu não sou contra buscar, eu 
não sou contra fazer, só que até agora, até agora é que nem bater num tunel assim, é 
bastante barulho, mas por dentro é oco, não estou vendo nada de mais, só tamanho, só 
grito, porque calçamento segue o plano, segue o trabalho, segue aquilo que era feito, 
Coronel Amaral Ferrador, uma boa parte que não coube mais poeira, a saída para Coxilha, 
não é mesmo, que não coube mais poeira, um bom pedaço, mas é trabalho do governo 
passado, de agora eu não vi nada ainda, com os 12, 11 meses, ainda não estou vendo nada 
diferente, aí o Campeonato Municipal de Salão, parabéns às equipes, parabéns a quem se 
empenha, parabéns aos funcionários que correm atrás, parabéns a quem quer fazer 
acontecer, eu tenho humildade de dar parabéns, só que vejam bem, vejam bem, prestem 
atenção no que eu estou falando aqui, era tudo tão fácil, agora é goteira para tudo quanto 
é lado, que ninguém mais para em pé dentro do ginásio, está aí, mas não gastaram, pelo 
amor de Deus, Viradoura Joias, senhora que tem o parecer técnico, e esse monte de dinheiro 
que foi gasto, o que foi feito, pintaram a quadra só, pelo amor de Deus, onde é que está a 
melhora, eu queria ver onde é que está a melhora, parabéns aos funcionários, parabéns a 
todos aqueles que lá estavam cultivando o esporte do município, é isso aí, parabéns, vamos 
para frente, só que vamos cuidar esse plano aí, de ludibriar as pessoas, de mentir para as 
pessoas, não tem nada diferente, eu vi uma quadra pintada, que o atual vereador, ex-
secretário Adriano muito fez, vereador, não vi nada de tão diferente, nada de mudado, que 
bom que mude, que bom que mude, que bom, eu torço para o meu município, só que não 
pense que com uma mídiazinha, ou com alguma coisinha, vão mudar o meu 
posicionamento, minha forma de pensar, não, não é por aí, as coisas não é por aí, o que mais 
que mudou, então pessoal, a água da Colônia Santo Antônio, estava ali uma senhora, eu 
fiquei louco de pena, nem sei quantos dias sem água, botando vídeo, eu estou mentindo, 
eles no Face, quem é que tem Face aí, entram, vocês veem, está aí, a senhora pedindo, 
doutor Paulo César, porque a gente sabe, que talvez, não é muito fácil não, não vai chegar 
um salvador da pátria, do nada, vai mudar toda a história, só que para alguns ia mudar, ia 
mudar rapidamente, porque nós vimos na rede social, cada promessa assim, meu Deus 
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Deus, ia acontecer tudo nesse município, não estou vendo acontecer nada até agora, é isso 
aí pessoal, estou cobrando ali, a gente sabe, pessoal está com intuito na frente da casa, eu 
sei, não é fácil, não conseguiram buscar nenhum maquinário ainda, eu sei, não é fácil, estão 
trabalhando com o maquinário que já tinha, eu sei, não é fácil mesmo manter, pessoal, o 
governo passado, eu sempre digo, não era perfeito, não estou defendendo o governo, não 
é isso, tem que pensar para frente realmente, é ver onde realmente está o problema, ouvir 
as pessoas, só que o governo que tanto te ouviu, não está ouvindo ninguém, está as ruas 
tomadas de sujeira aí, tem alguns funcionários, estão de parabéns, se não fossem eles, 
Amaral estava virado em mato, era quase Amazônia o meio do Amaral, mas tem alguns 
funcionários ali, que eu tiro o chapéu, pego a enxadinha, às vezes desce aqui, é da prefeitura 
a pé, lá embaixo, para fazer o serviço, e faz muito bem feito, mas agora, pelo amor de Deus, 
aquele plano, daquela mudança, daquilo tudo que acontecer, do novo tempo, eu não estou 
vendo nada, nada de mirabolante, estou vendo cinco ou seis pontes com placa, que vão 
fazer de concreto, que bom, maravilha, eu quero dizer aqui, parabéns, que vão fazer de 
concreto, só que ainda não foi feito, e tem uma localidade que é quatro, cinco meses, que 
passa por dentro d'água, tem outra aqui, que é trinta ou quarenta dias, que passa por dentro 
d'água, só que pelo amor de Deus, vou fazer um pedido aqui, que não venha fazer de 
madeira, para depois dizer assim, não, porque não deu, não, é concreto, vão fazer de 
concreto, vai ficar bem boa, então vamos esperar que se faça realmente, porque tem gente 
passando quatro, cinco meses dentro d'água, pessoal, tem uma ponte ali na Serrinha, 
pessoal ali atolou o caminhão, esses dias, cheio de material, pessoal trabalhando, que não 
pode ter o direito, que eu vejo falar em democracia, ir e vir, mas com um governo que não 
cuida de ponte, não cuida de estrada, não cuida de nada, terminou a democracia de ir e vir, 
ou tu vai e fica atolado, ou tu vai e tu não passa, vai passar por dentro d'água, um dia de 
chuva, pelo amor de Deus, para com esses projetos de levar o pessoal na conversa e faça 
acontecer, tem que se reinventar no município com um orçamento desse pequenininho, 
desse tamanho, doutor Paulo Sérgio, tem que se reinventar, se não ir para a rua e realmente 
fazer, não vamos fazer nada, ah, porque nós vamos lá em Brasília buscar, vamos lá buscar, 
vamos buscar o quê, vamos terminar o mandato e não vamos buscar nada, preste bem 
atenção, porque nada está sendo feito, nada está sendo feito, nada, preste bem atenção, 
porque nada está sendo feito, nada está sendo feito, 5 ou 6 pontes estão caídas, não fizeram, 
a ponte do Leoni, lá embaixo, pelo amor de Deus, o cara vai trabalhar lá todo dia, gente, o 
cara que trabalha com junta de cavalo, não consegue um tratorzinho para virar a terra, não 
tem nem ponte para passar, onde é que está esse plano do governo, quero que me 
apresente onde é que está, olhando para quem mais necessita, olhando para quem produz, 
pessoal, perdão, peço desculpas, a quem está ouvindo, que talvez não merecia ouvir, peço 
desculpas, a quem não gostou e que talvez não irá gostar dos próximos capítulos, mas 
também agradeço de coração, a quem me procura, sabe como Yuri é e para finalizar, 
presidente, independente de onde eu estiver, num evento, na lavoura, ou aqui nesta casa, 
que Deus me colocou, independente de onde ele me colocar e de onde eu estar, eu vou 
vestir a camisa sempre, a minha vida inteira. Muito obrigado, presidente. VEREADOR 
ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
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ouvintes e assistência, também muitas pessoas perguntaram para a gente sobre o 
campeonato, que não teve a narração no último dia ali, sexta, sábado, não vai ter todos os 
dias no campeonato, mas eu creio que agora, quarta-feira, vai ter de novo a narração. E na 
sexta, eu acho que o cara que ia vir se empenhou na estrada, no caso do barro, eu acho que 
foi, então foi isso aí que eu subi, Também a água do rincão dos Vargas, infelizmente, 
acharam o problema, era um cano rachado dentro do poço e aí não levava água para a caixa, 
então, graças a Deus, foi solucionado o problema lá. Também, falar um pouquinho do nosso 
hospital, vieram os fiscais agora de novo, os mesmos que vieram e apontaram vários itens 
que estavam irregular e agora, graças a Deus, está tudo certinho no nosso hospital. Quero 
já aqui parabenizar o Tierrison a Marilda pelo belo trabalho que está fazendo no nosso 
hospital, Também a patroa, hoje está no Morro Agudo e amanhã vai fazer a nossa geral 
também. Então, nosso governo está sempre trabalhando e falar também um pouquinho, o 
vereador fala tanta coisa que o nosso governo não faz nada, mas eu acho que ele está meio 
vendado, porque antigamente nós não tinha agricultura, hoje os tratores estão sempre 
trabalhando na agricultura, o ginásio nós pegamos ele interditado, não estava funcionando, 
a recém fomos terminar de legalizar ele e estava bom, eu não acredito que esteja bom desse 
jeito, se esse governo era tão bom assim e nós não temos que fazer nada, a nossa população 
hoje está jogando porque o nosso governo foi atrás e regularizou o nosso ginásio. Então, 
tem coisas assim que a gente fica até, como dizia o vereador Paulo, está recido com várias 
coisas que vem aqui e fala, Então, hoje seria isso, seu presidente. VEREADOR MOISES ESSI: 
DISPENSOU.  Vereador Elisandro de Abreu Gama: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queria dizer à nossa comunidade, e fico 
muito feliz, esteve agora, na quarta-feira, o pessoal da Vigilância Sanitária esteve no 
hospital, e foram, a gente fica muito feliz, porque aquele hospital ali é da nossa comunidade, 
então, está de parabéns aí o Tierrison a Marilda, todo o jardel, o pessoal ali da saúde, as 
gurias que estavam trabalhando, todos empenhados ali, para que o nosso hospital se 
mantesse aberto. Então, queria dizer que, com muita luta, a gente foi apontado, e a gente 
arregaçou as mangas e correu atrás, para que o nosso hospital se mantesse ali, aberto, para 
atender a nossa comunidade,Então, a gente, não é tudo aquilo que a gente escuta, mas sim 
aquilo que a gente vem fazendo, a administração vem trabalhando, para que a nossa 
comunidade seja atendida. Então, fica aqui esse meu discurso perante o hospital ali, que foi 
uma luta para buscar esse alvará sanitário aí. Não está documentado ainda, mas o pessoal, 
a gente só teve elogios, Estava de plantão também, até vou citar o nome da vereadora 
Rosilete lá, que esteve lá no hospital, vereadora, e convidei ela para olhar o hospital lá, para 
ver. Então, a gente fica feliz que o nosso hospital ali está de portas abertas para atender a 
nossa comunidade. Então, a gente vem vendo o empenho do executivo, do secretário, do 
Tierrison, da Marilda, de todos os funcionários, para atender bem a nossa comunidade, 
Também queria, a respeito das estradas, foi muito bem dito por um nobre colega, a 
vereadora Alessandra, as máquinas estão no Morra Agudo, e com certeza vai se destinar aí 
à Coxilha, a todas as localidades que estão precisando de um atendimento, mas acredito 
que todos vão ser atendidos. No meu momento seria isso, meu presidente.  VEREADORA 
JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
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ouvintes e assistência, Primeiramente, a falta de água, que é um assunto constante e que a 
gente recebe muita reclamação. Eu queria pedir aqui para o líder do governo, pedir para dar 
uma olhadinha na água da dona Maria, da facidonia, ali na entrada, quem vai para o Paço 
das Pedras ali, É uma senhora de setenta e poucos anos, faz três dias que não tem um pingo 
d'água. E mora praticamente sozinha, então, eu queria que dessem atenção especial. De 
repente, tem alguma coisa na rede, porque ela não está chegando água na casa dela, Pedi 
aí uma atenção ao Poder Executivo. O bueiro do Beco da Marta. Já solicitei, fiz pedido de 
providência, já falei mais de uma vez, falei duas, Eu acho que estou na quarta ou quinta vez 
falando. Tem morador que não consegue sair de casa de que chove. As fotos devem estar 
na live para o pessoal ver, O Valdinei me mandou, pediu novamente para me insistir nesse 
assunto aqui na Câmara. Eu trago à tona de novo esse assunto, porque tem um bueiro que 
está quebrado, entupido, faz tempo. Isso eu já pedi em fevereiro, março, então, eu peço 
uma atenção especial para esse bueiro aí, que não é de hoje que eu estou pedindo, não 
estou pedindo uma coisa que fizesse rapidamente, mas que em cinco, seis meses eu acho 
que dá para providenciar, Então, peço uma atenção especial a esse bueiro lá no Beco da 
Marta, perto do seco. Outra coisa que foi me pedido hoje, a Jaque Arena, me pediu para que 
desse atenção aqui a essa ponte do horto aqui. Eu sei que estão fazendo as cabeceiras, mas 
como é que esse pessoal vai passar com as coletadeiras, com as plantadeiras que agora têm 
que ir? Além de levar as plantadeiras, que o período de plantio é agora em novembro, está 
faltando, eles não conseguem levar os insumos de caminhão também, tem o adubo e o 
restante dos insumos, Então, assim, uma força tarefa, eu acho, para nos ajudar nossos 
produtores, porque esses plantos, bastante quantidade, têm que trabalhar e não estão 
conseguindo levar as plantadeiras. Então, eu peço atenção especial aqui para essa ponte 
aqui, porque eles não conseguem passar. E aí, como é que vão fazer o plantio? E está na 
época do plantio, Então, a gente está solicitando para que dê uma atenção especial, 
principalmente onde tem que levar insumos para os nossos produtores. Por hoje era só, 
meu presidente, eu só peço atenção a esses pedidos que eu fiz aqui para o líder do governo, 
para dar prosseguimento, para a gente poder dar uma resposta aqui à nossa comunidade. 
Hoje era só. Vereador Reginaldo da Silva Vargas: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Quero começar meu pronunciamento parabenizando o 
secretário de Cultura, Marcos, pela abertura do Campeonato Municipal. Não pude me fazer 
presente no dia, pois estava em Camaquã e as estradas bastante embarradas. Cheguei 
atrasado, não fui na abertura, Mas estava, sim, o ginásio muito bonito, pintado e também 
liberado, como a gente não tinha recebido ele. Como diz que a gente não faz nada, mas o 
ginásio está aí apto para receber os atletas, a torcida e é isso que o povo quer e gosta desse 
esporte. Então, parabéns à administração por ter arrumado aquele ginásio que tanto faz 
falta aqui nesse município, Já no sábado eu pude me fazer presente e lá encheu o ginásio. 
Isso mostra que o pessoal aprecia o futebol, o esporte de futebol em Amaral Ferrador. 
Também quero parabenizar toda a equipe através do interventor do Hospital Tierisson, onde 
eles sanaram os problemas que tinham sido apontados no passado e lá foram elogiados pela 
bela administração que está sendo feita dentro do nosso hospital, O hospital está preparado 
para receber as pessoas, limpo, bonito e com todo o carinho que aquele pessoal lá tem para 
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atender as pessoas. Então, parabéns ao interventor Thierson e toda a sua equipe de trabalho 
do Hospital São José. A gente ouve bastante nesta casa as críticas que é só mídia que não 
faz nada esse governo, Pois é, mas eu não vejo por aí, parece que só quem não quer ver que 
fala essas coisas. A gente vê tanta coisa aconteceu, olha o nosso hospital, olha quanta coisa 
tem acontecido na nossa agricultura, as obras estão fazendo, as estradas estão andando. 
Tem problemas? Claro que tem, isso sempre vai ter, toda administração tem Mas eles vêm 
trabalhando, sim, tem os planos de governo, sim, e eles estão fazendo aqueles planos que 
tinha no plano de governo de campanha. Não vão fazer tudo o que tinha no plano de 
governo nesse primeiro semestre, primeiro ano, mas temos mais três anos para trabalhar, 
então tem muito tempo para cumprir tudo aquilo que tinha dentro daquele plano de 
governo, porque, a receio, estamos entrando no décimo primeiro mês e já fizemos muita 
coisa. Então, as críticas vêm e eu acredito que elas vêm porque é para somar para o governo, 
porque esse governo aceita todas as críticas, já diferente do passado, que se a gente 
criticasse nesta casa, a gente era criticado logo em seguida na quinta-feira, dizendo que nós 
não queria o crescimento e o bom andamento do município, Já diferente desse governo, 
que não critica a casa, aceita as críticas e eu acho que toda crítica é bem-vinda e 
principalmente para aqueles que querem fazer o município crescer como a administração 
atual quer e está trabalhando para isso. Parabéns à administração, eu estou sempre ao lado 
do povo, o povo sabe disso, e tudo aquilo que eles trazem para mim, como a vereadora traz 
para mim para as pastas competentes, eu já envio as mensagens para que sanem esses 
problemas, a minha parte eu faço e entrego as pastas competentes. No momento seria isso, 
senhor presidente, volto no meu momento de líder, se assim o desejar. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
ouvintes e assistência,  Vou começar o meu pronunciamento levando uma demanda para o 
líder do governo, o Regis, o operador Regis, a Valéria, até já compartilhei o vídeo dela, ela 
me pediu para me falar, que ela está há quatro, cinco dias sem água, e ela reclama que lá 
falta muita água, ela tira quatro, cinco dias sem água, um com água, quatro, cinco, seis, É 
interessante que a administração possa olhar com carinho, porque os agricultores às vezes 
só precisam de uma atenção nesse sentido, uma máquina na propriedade, uma estrada, 
uma água, e às vezes os agricultores não precisam de muito paparico, eles precisam do 
grosseiro mesmo e aquilo que faz parte do dia a dia, do desenvolvimento do trabalho. 
Ouvindo uma entrevista da secretária Arita, secretária de Saúde do Estado, onde ela fala 
muito bem, e eu percebendo na fala dela, e fazendo um paralelo com o nosso município, 
onde ela abordou esse assunto, que ela vai trabalhar melhor o setor da oncologia a partir 
de 2026. Eu tenho certeza que tanto o Poder Executivo quanto o Poder Legislativo não 
adianta a gente ficar romantizando com campanhas, hoje nós estamos com o lacinho azul 
do novembro azul, que é muito importante a conscientização para as pessoas se cuidarem, 
mas não adianta a gente vir para cá fazer o outubro rosa, novembro azul, e não ter uma 
política atuante no governo, no nosso município, que venha a sanar os problemas da nossa 
comunidade,  grande número de pessoas que hoje estão com câncer é assustador, e eu diria 
que nós precisamos, urgente, achar uma forma de atender mais e melhor essas pessoas, 
porque tem gente aí na fila, não estou falando do trato que está sendo recebido, que as 
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pessoas recebem na Secretaria de Saúde, não é disso que eu estou falando, eu estou falando 
de atitudes, de resultados que as pessoas precisam. Hoje não adianta a gente vir romantizar 
uma campanha, porque não é, no dia a dia é sofrimento, a família sofre, a pessoa sofre, sofre 
com incerteza se vai ficar bem, se vai se curar, se não vai se curar, tem o sofrimento da dor 
do dia a dia. Então, eu acredito que quem esteja hoje frente a uma Secretaria da Saúde, toda 
a equipe deve estar voltada para atender a prática, o dia a dia das pessoas, e buscar uma 
solução para os problemas das pessoas, não ficar empurrando, empurrando com a barriga 
e dizendo que já vai, que já vai, que já vai, e daqui a pouco as pessoas têm que fazer 
particular, gastando horrores sem poder depois manter o tratamento, Vejo também 
discussões sobre o que foi adquirido, o que foi deixado, e eu percebo muito que quando se 
fala em comparar a administração passada e na outra passada e compara nessa, a gente 
veja que quem participou das duas e percebe que quando nós, a administração PDT chegou 
na prefeitura, nós chegamos com uma gama de carros, ambulância, prefeitura, tudo assim 
terminado. E eu não uso essa política de comparar uma administração com outra, porque o 
povo faz isso. As pessoas estão no dia a dia e elas conhecem, elas sabem o que acontece e 
elas viram o dia a dia, Algumas pessoas que não acompanham muito, que não gostam muito 
dessas coisas, às vezes não se liga, mas a gente sabe. E hoje se a gente percebe que a 
administração que terminou e entregou em 2024, nós sabemos muito bem o que nós 
deixamos. A administração em 2025 pegou a prefeitura andando, o rolo estava rolando, 
diferente do nosso que o rolo estava quadrado, Então, não se tinha, se teve que buscar 
muita coisa, era muita dívida, tinha dívida nos próprios mercados aqui da localidade. Aquela 
praça tinha vidro quebrado dentro dos vasos, horríveis. Aí esses dias alguém falou, a 
prefeitura estava com lona preta, mas quanta coisa ficou da outra administração para essa, 
ambulância desmanchada, A lona preta é uma goteira que não, claro que a gente gosta de 
um ambiente bem bonito, mas e as ambulâncias que fazem parte do dia a dia para atender 
bem a população. O objetivo das políticas públicas, já diz pública, é atender a população da 
melhor forma que possa vir beneficiar o povo. Então, eu faço essa reflexão diante das 
necessidades da população, Eu estou vereadora pelo segundo mandato e sempre analiso 
muito bem o que eu falo aqui nessa casa, porque eu não gosto de inventar histórias, eu não 
gosto de chamar ninguém de mentiroso, até porque não precisa. As pessoas hoje em dia 
têm Face, têm Instagram, têm rede social, têm o ditado de boca em boca, e todo mundo 
hoje, ninguém é mais tapado, todo mundo conhece as coisas que acontecem ao nosso redor. 
Conhece e sente, porque quando vai atrás para buscar alguma coisa, sente na pele aquilo 
que está lhe incomodando,Então, fazer uma política para o povo não é muito fácil, por isso, 
o que depender de mim, eu estarei sempre à disposição para desenvolver da melhor forma 
possível. Quando o vereador Gama, esses dias eu fui consultar, agora, semana passada, eu 
fui consultar no hospital, e eu fui muito bem atendida pela equipe, sim, ele, o tierrison, me 
chamaram, me mostraram as bem-feitorias que eles tinham arrumado. Eu acredito que 
estão de parabéns pela forma como foi arrumado, e é normal isso, cada governo faz a sua 
parte, Quando nós chegamos, o hospital estava com lona preta, quando eles chegaram, o 
hospital não estava com lona preta. Inclusive, tinha médico no posto, tinha médico no 
hospital, hoje nós não temos médico no posto, só temos médico no hospital, e não estou 
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falando do trabalho das pessoas e nem da equipe, porque a gente chega lá, eu, pelo menos, 
sou muito bem recebida pelas pessoas que estão lá, e não é nada mais que obrigação. 
Minha, como funcionária pública, minha como professora, deles como enfermeiros e equipe 
médica, é o nosso trabalho, quando a gente lida com o público, é o nosso trabalho atender 
muito bem, e eu sempre sou muito bem recebida, e gostei do que eu vi, Então, de parabéns, 
mas está precisando mais, nós queremos mais, nós queremos médico no posto de saúde. Lá 
no hospital, hoje tem médico, um médico, amanhã é outro, o médico do posto vai 
acompanhar o que a pessoa precisa no nosso município. Nós precisamos de pediatra, nós 
precisamos de ginecologista, precisamos de médico no posto, Então, é só uma reflexão, que 
eu estou dentro dessa reflexão e eu estou aqui para ajudar. Como o meu tempo venceu, o 
meu boa noite, que a gente tenha, que nós todos tenhamos uma semana abençoada, que 
nós tenhamos, que sejamos abençoados em tudo aquilo que formos fazer, que Deus possa 
dar sabedoria para todas essas pessoas que estão administrando o nosso município, 
inclusive a nossa Câmara de Vereadores, porque estamos num elo, uma coisa liga à outra. 
Então, por hoje seria isso, e o meu boa noite. O presidente passa os trabalhos da mesa para 
o Vice-Presidente para que ele pudesse se manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência,  
Começo o meu pronunciamento hoje pedindo já ao líder do governo, que nós temos uns 
quantos pedidos de informação em atraso, meu líder do governo, se puder agilizar para nós, 
para o bom andamento da casa, o bom andamento do serviço dentro do nosso Poder 
Legislativo. Também no dia 6 estivemos em audiência em Porto Alegre, eu juntamente com 
o meu colega Yuri, tivemos reunido com o representante diretor da CEEE Equatorial, ao qual 
temos dentro do nosso município vários pedidos de ligações de luz, pedidos estes que 
dependem do desenvolvimento da nossa agricultura, os nossos agricultores, que fizeram 
sua estufa nova, fizeram um pedido de ligação novo, eu acho que até o vereador Reginaldo 
também se encontra nessa lista desses pedidos para fazer ligação em suas estufas, e em 
diálogo com o diretor representante da CEEE Equatorial, ele prontamente nos recebeu lá 
em Porto Alegre e disse que dentro do possível será feito aqui em Amaral Ferrador essas 
ligações que estão em atraso, porque os agricultores, muitos fizeram pedido de ligação em 
março, em fevereiro, março, e até agora não conseguiram fazer a ligação desses 
agricultores, Agricultores esses que muitos não têm gerador, já começaram a colher o seu 
bacheiro, e como é que vão fazer para secar o seu fumo, para trazer a sua renda para dentro 
da sua casa, para a sua família? Esperamos que dentro de breve também, estivemos 
reunidos com o seu Aurélio ali em Camaquã, que é o gerente aqui da região, pedimos 
agilidade, que dentro do mais breve possível estarão fazendo essas ligações dentro do nosso 
município, mas seguiremos cobrando e reivindicando os direitos principalmente dos nossos 
agricultores, que é o que sustenta o nosso comércio local, que sustenta a nossa economia 
do nosso município. Voltamos para aquela velha cobrança aqui que é da água, a água no 
rincão dos Freitas não tinha final de semana, a água na localidade da Goiaba também não 
tinha final de semana, e a gente não vê providências para resolver e sanar esses problemas 
da água. Quanto se tinha um plano de governo que se tinha solução para a água, para a 
agricultura, para a saúde e por aí vai, mas até agora está descendo a desejar, e desejar 
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bastante para os nossos agricultores e pessoal que mora no interior, Eu quero aqui também 
falar a respeito de um quebra-mola que pedi na rua Pinto Bandeira, aonde os carros 
transitam em alta velocidade, próximo à academia ao ar livre, aonde quer crianças das 
escolas se dirijam ao ginásio para fazer sua atividade de educação física e ali naquela rua a 
correria de carro, de moto, então eu peço providências à gestão atual que façam quebra-
mola naquela baixada ali para evitar uma tragédia no futuro, não se falando também na 
academia ao ar livre ali que os idosos usam, faz as suas práticas esportivas ali para o bem-
estar da nossa população. Então eu peço, por gentileza, ao líder do governo, se puder levar 
mais essa reivindicação desse colega vereador, ficarei grato. Peço também a limpeza aqui 
da entrada da nossa cidade, na ponte do ladrão, a ponte está toda suja, tem galho tomando 
conta, bom, os galhos já estão passando por lá da ponte, Pegue um carro, passe ali naquela 
ponte, ilumine a entrada da nossa cidade, principalmente da ponte, onde que o pessoal que 
treina aí, que sai levando o nome da nossa cidade por aí afora nas competições de rústica, 
muitas vezes o pessoal não consegue a correr durante o dia, mas corre durante a noite, corre 
até a ponte, corre até a entrada do outro que dê uma iluminada na entrada do nosso 
município. Também já falando em limpeza, peçam a limpeza aqui também na volta do 
ginásio, ao qual muitas pessoas usam, desfrutam do nosso ginásio ao redor dele para fazer 
as suas caminhadas ali, mas está uma sujeira ali que o pessoal não está até com medo de ir 
lá caminhar, de tão sujo que está. Também o lixo na entrada da nossa cidade, próximo à 
ponte do nosso ladrão lá, o qual eu pedi agora para pintar, que coloque uma placa lá, pode 
se dirigir até aquela localidade ali, tem lixo, tem galho, tem sofá, tem tudo ali, Eu acho que 
temos que trabalhar com prevenção, prevenção colocando placas e orientando a nossa 
população que ali não é um descarte de lixo, lixo esse que toda vez que chove vai a água 
para onde? Para o ladrão. E indo lá para o ladrão, logo mais daqui a uns dias está a população 
aqui embaixo tomando banho. Então eu peço ao Poder Executivo que tome providências, 
que sinalize lá para que não seja jogado mais esse lixo na entrada da nossa cidade, Também 
já me dirijo lá ao nosso balneário do Salso, ao qual esse vereador já pediu nessa casa, pediu 
providências, já está esquentando, está calor, o pessoal já está se dirigindo ao nosso 
balneário do Salso para poder jogar o seu futebolzinho, mas lá se encontra ainda a casa de 
transmissão da Rádio São José virada de cabeça para cima. Podem ir lá olhar, ou se já está 
passando na live também, olhem com seus olhos aí o jeito que está o nosso balneário do 
Salso, também os vestiários lá embaixo, está tudo caído, é pedaço de tijolo para tudo que é 
lado, é brasilite jogado para tudo que é lado. Então a gente pede mais uma vez providências, 
dê uma atenção especial também para o nosso balneário, dentro daqui uns dias o pessoal 
já está ali, já estão indo tomar o seu chimarrão, mas o nosso balneário está simplesmente 
jogado às traças, E já não é a primeira vez que eu falo no nosso balneário, que é a segunda 
ou terceira vez que nem já foi citado aqui, que nem a vereadora Joias citou, que a gente 
pede, pede, pede, eu não acredito que não vai ter uma mão de obra para ir ali tirar aquele 
monte de antulho que está ali no nosso balneário. E mão de obra eu sei que tem, tem o 
nosso amigo Carlos Barbosa lá, que faz um grande trabalho dentro do nosso município, 
limpando as nossas ruas, calhando, e ele limpa as nossas ruas aí, bem dizer, sozinho, eu 
tenho certeza, se o secretário chamar o Carlos Barbosa, pedir para limpar o balneário, juntar 
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aqueles antulhos que estão lá embaixo, eu tenho a certeza que ele sozinho vai lá e faz. 
Também eu quero aqui registrar um pedido aqui na colônia, em frente à casa do tio Arbino 
ali, o seu Beloni, ao qual a patroa passou ali e não entrou ali na entrada dele para fazer a sua 
estrada, Agricultor esse que traz renda para o nosso município, agricultor esse que sustenta 
a sua família através da fomicultura, não tem direito a uma patroa entrar na sua propriedade 
para poder tirar a sua safra. Tiveram lá, olhando a Sanga também, que tem as lavouras do 
outro lado da Sanga, tiveram lá, olharam, fizeram o levantamento, mas nunca mais voltaram 
à propriedade do seu Beloni. Assim como fizeram lá na Serrinha, fizeram um levantamento 
que ia levar uns trilhos e uns laços para fazer aquela ponte chegar lá, a ponte está totalmente 
comprometida, E deixo um alerta ao governo municipal, o pessoal da localidade dos Foles 
já tem data marcada para reunir toda a comunidade em cima daquela ponte para ver se 
tomam providências, porque a Prefeitura de Inclusividade já se disponibilizou a ajudar a 
fazer a metade da ponte, mas até agora também não saiu nada. Deixo mais esse alerta, a 
comunidade dos Foles já tem data marcada para a reunião. Também quero aqui fazer um 
pedido ali da dona Ivone do Serro do Cipó, Rafinha, ao qual não consegue entrar para a sua 
casa ali devido a um bueiro estar entupido ali, Então peço providências ali, por gentileza, 
que mande uma máquina lá para desentupir aquele bueiro. Também aqui peço, por 
gentileza, a mãe do Márcio aqui, o mecânico, ela adotou um canteiro na frente da casa dela, 
onde cuida muito bem daqueles canteiros, plantando flores, várias coisas lá, planta ali 
naquele canteiro, muitas de árvores, preservando a entrada da nossa cidade, a entrada do 
nosso ginásio para manter bonito, mas infelizmente algumas pessoas vão lá e arrancam as 
flores que ela está plantando. Pelo amor de Deus, gente, vamos ajudar, nem que seja a 
cuidar os canteiros que é da entrada do nosso município, a entrada do nosso ginásio, Deixo 
esse pedido aqui, também fui procurado por alguns representantes de alguns times ao qual 
o jogo estava marcado para as 23 horas e o jogo acabou acontecendo uma hora da manhã. 
Como é que esse pessoal que vai jogar uma hora da manhã vai trabalhar no outro dia? Então, 
eu peço, por gentileza, se o jogo está marcado para as 23 horas, que aconteça às 23 horas o 
jogo, a arbitragem vem e apitar no nosso município, mas a arbitragem quem coordena é a 
Prefeitura. Então, eu peço uma atenção especial lá dentro do campeonato, principalmente 
no horário dos jogos, Também, vou mais adiante, volto lá na Coxilha, temos aquela casa que 
está alugada na Coxilha lá, até agora não vejo nada lá, diz que é para colocar maquinário, 
mas tem um rolo compactador que está lá ao lado da casa do seu João Paulo, que faz meses 
que está lá e não leva para tal casa que está alugada lá para colocar no seu devido lugar. Por 
gentileza, tome providências e coloquem lá esse rolo compactador na dita casa que está 
alugada para a Prefeitura, mas, por enquanto, está lá só para assombração. Eu encerro aqui 
meu pronunciamento, não vou passar do meu limite, mandando um forte abraço que está 
na escuta lá a Dona Salete, o seu Joel, e deixo um abraço para a nossa comunidade, Se 
precisar desses vereadores, estou à disposição da comunidade. Um forte abraço, ótima 
segunda-feira e boa semana e todos fiquem com Deus. o Presidente encerrou sua fala e 
retorna aos Trabalho da mesa.  Vereador Marcio Machado de Vasconcellos: Cumprimentou 
a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Darei início no meu 
pronunciamento hoje, parabenizando o secretário Marquinhos, secretário de Cultura e 
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Desporto, pelo início do nosso campeonato de futsal, onde lá estive participando da 
abertura, vendo as melhorias que lá foram feitas, onde foi instalado alarme de incêndio, 
extintores, o fechamento dos vãos da arquibancada, saída de emergência, que foi construída 
uma a mais devido às exigências do Corpo de Bombeiros, iluminação e também quanto à 
narração, que ali o vereador Alessandro sopra as narrações, serão feitas em todos os jogos, 
não teve nessa última devido ao narrador não ter conseguido chegar dentro do horário e no 
dia na qual teria que fazer a narração, mas nos próximos jogos terá, segundo as informações 
que tem, a narração do campeonato, a narração dos jogos. Então, as melhorias do ginásio 
são vistas para quem lá esteve, para quem lá participou, pelos nossos jogadores, os nossos 
atletas aqui do nosso município, que tanto queriam o retorno à volta do nosso campeonato 
de futsal. Digo retorno porque nós no ano passado não tivemos o nosso campeonato de 
futsal, o nosso ginásio estava interditado, não foi realizado, E esse ano, graças a Deus, eu sei 
que não era a torcida de todos, muitos contavam que não ia conseguir chegar a tempo, 
dentro do prazo, que o ano ia vencer e não ia se ter o campeonato. Mas estamos tendo 
desejo em um bom campeonato para todos os atletas, para as pessoas que lá forem assistir, 
o ginásio está bonito, foram feitas muitas benfeitorias, e essas benfeitorias são para vocês, 
para os atletas, para as pessoas que lá vão visitar, que vão participar daquela atividade, 
daquele esporte que tanto gostam. Já foi falado pelos vereadores, o patrulhamento, hoje o 
nosso patrola estava lá no Morro agudo, amanhã já segue em direção da nossa geral o 
sentido de encruzilhada do sul, Gostaria também de falar, de parabenizar a Secretaria de 
Saúde, que são metas que vêm sendo alcançadas. Esse mês já, neste mês, só não me lembro 
bem se vai ser 20 ou 21, zeramos as solicitações, os pedidos de ecografia. Então, isso são 
coisas importantes que dentro desses meses de administração vem se conseguindo, não foi 
um trabalho só de véspera de eleição, estamos no primeiro ano de governo e já estamos 
alcançando e entregando essa demanda para as pessoas que precisam desse atendimento, 
Quanto à médica levantada, a falta de médica do posto de saúde, a vereadora Rosileti não 
se encontra aqui, mas gostaria de informar, na qualidade de vereador da situação, que a 
médica se encontra esses dias que faltou de atestado. E atestado, infelizmente, ninguém 
contesta, todo mundo adoece. Adoece médico, adoece professor, adoece vereador, 
qualquer pessoa, ela pode vir adoecer, E as pessoas que lá estiveram no posto de saúde 
foram atendidas pelo médico do hospital. Então, é claro que a gente não quer que isso 
aconteça, mas fatos assim acabam acontecendo. Infelizmente, ela passou por um problema 
de saúde e teve que se afastar por um atestado que estava doente, Já foi aqui mencionado, 
também falado pelos demais vereadores, quando a gente fica por último na fala, alguns 
assuntos se tornam necessários a gente repetir. Mas assuntos que são importantes, 
assuntos que não pode se deixar se passar sem se falar novamente. Quanto às melhorias no 
nosso hospital, a sala vermelha, assim como é tratada, é uma diferença, Aqui não está 
querendo se falar em como é que era, como é que deixou de ficar e como é que ficou. O 
importante é que todos, praticamente todos os itens que antes foram apontados, que antes 
levou ao fechamento do nosso hospital, hoje eles foram já praticamente todos sanados. E 
devemos estar aí com o nosso alvará ainda até o final da semana, já com ele nas mãos da 
nossa sociedade de falar, Então, isso é importante. E não é importante para o vereador 
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Marcio, nem para o prefeito, nem para os vereadores. É importante para a população, 
importante para quem ali precisa, e que todo mundo, uma hora ou outra, seja pessoa ou 
um familiar, vai precisar, Então, por isso que para o nosso hospital a gente sempre tem que 
torcer e estar junto quando a gente é chamado, quando é necessário a ajuda da gente, 
porque ali, naquele lugar, infelizmente, uma hora ou outra, a gente vai precisar de um 
atendimento. Quero mencionar também aqui uma atividade realizada pelo CRAS, atividade 
bonita, para quem acompanhou pelo Face, às vezes passa pelos olhos, já é uma atividade 
simples. Não, não foi uma atividade simples, Uma atividade bonita, onde envolveu as 
crianças que participam do CRAS. O dia de pizza dentro do CRAS. As próprias crianças fizeram 
as suas pizzas, produziram, Então, uma tarde, um dia bonito, que ali as crianças estiveram 
participando daquela atividade. Também um trabalho que vem da nossa administração, e 
muito bem feito, que tem um olhar para as nossas crianças e para as nossas mães atípicas, 
que foi feito um seminário para essas mães. Um primeiro encontro, E aqui eu fiquei de 
mandar um abraço para o meu aluno da Escola Jurema, o Davi, onde se apresentou, cantou, 
onde participaram as crianças, participaram as mães. E nesse atendimento agora, para quem 
nos escuta, ali naquele centro, naquela atividade que se faz, as nossas crianças, pela primeira 
vez no nosso município, na história do nosso município, passarão a ter, e já começa essa 
semana, duas vezes na semana, atendimento com fonoaudiólogo. Superimportante, Isso é 
saúde, isso é educação. Esse olhar que se tem hoje para essas crianças. Essas crianças, 
anteriormente, viajavam quantos quilômetros com as suas mães, ou responsáveis, para 
quantos municípios não iam buscar esse atendimento, Então hoje é mais uma área que a 
administração municipal faz o seu olhar direcionado a essas famílias, direcionado a essas 
crianças. Quanto também aos questionamentos da vereadora Rosilete, só para lembrá-la, 
eu, na hora, lembrei, fazendo uma relação de uma administração para a outra, o maquinário 
que pegou, a administração anterior, que ela vinha de dois mandatos, ela pegou a Prefeitura 
com as patrolas em funcionamento. As tombeiras, que foram usadas há oito anos, foram as 
tombeiras deixadas lá pelas nossas administrações, Então, não foi assim, conforme, às vezes, 
você tenta mostrar um lado, para te fazer um discurso que venha a comover ou causar a 
indignação nas pessoas. Mas é conforme já foi dito, as pessoas estão cada vez mais com 
acesso à informação, seja através do Face, seja através da rádio, e a nossa administração 
vem, sim, vem apresentando um trabalho, apresentando vontade de trabalhar, e aqui eu 
quero mencionar, nos últimos dias, onde estive mais em contato, o secretário de Agricultura, 
o Eider, quero aqui hoje, em público, parabenizar a forma com que ele vem atendendo os 
nossos agricultores, que não dá para dizer, ah, não, é só de um lado ou só de um outro, não, 
ele está atendendo dentro de onde está colocando o seu trabalho, atendendo todas as 
pessoas. Então, parabéns, Eider, parabéns à equipe da Secretaria de Agricultura por o 
atendimento que vem dando para os nossos agricultores, Uma hora um ou outro vai faltar 
o atendimento? Vai, isso é normal. Uma prefeitura não tem como 100% atender, mas isso 
sempre vai ser assim, o que importa é a maneira com que ele vem se dispondo a atender as 
pessoas, atender os nossos agricultores. Voltando ainda, lá no nosso ginásio, eu não poderia 
também deixar de falar a forma envolvente com que a Secretária de Educação, a professora 
Leonara, junto com a Giovanni, junto com o Júlio da Obras, secretário da Obras, junto com 
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o Marquinhos, se envolveram com os demais funcionários pintando, fazendo todo aquele 
trabalho que ele foi feito no ginásio, Então, lá na nossa prefeitura não tem ninguém só para 
ganhar dinheiro ou só esperando o seu salário. Hoje, os nossos secretários, junto com os 
funcionários, estão trabalhando. Isso nos enche de orgulho e de secretários nomes que são 
novos, novos na administração, novos na política, e eu sei que isso incomoda muita gente, 
Tu ir lá e buscar um jovem, isso abre a esperança para os demais jovens. Ir lá buscar o Júlio, 
que é filho da professora Lúcia, filho do Gilmar, buscar um jovem, trazer para ele, para 
dentro da prefeitura, entregar uma secretaria para ele, também anima os nossos jovens 
sabendo que a prefeitura tem espaço para todos. Então, parabéns pelo trabalho dele, 
parabéns pela vontade com que ele vem se organizando na sua secretaria, com os seus 
funcionários, Isso nos enche de orgulho por ter essas pessoas ali frente às pastas da 
prefeitura. Sr. Presidente, Sr. Vereadores, por hoje seria isso.  MOMENTO DE LIDER:  .  LÍDER 
DO GOVERNO: Te agradeço, presidente. Com certeza já vou enviar esse pedido aí do lixo, 
porque a gente cobrava bastante isso para que isso não venha a acontecer, esses atrasos. 
LIDER DA BANCADA DO PDT: DISPENSOU. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: 
VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES:  DISPENSOU VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: DISPENSOU LÍDER DA BANCADA DO MBD: MARCIO MACHADO DE 
VASCONSELLOS: DISPENSOU.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário 
e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
............................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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